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00-583 Warszawa
W N I O S E K

Na podstawie art. 241 i 242 Kodeksu postępowania administracyjnego składam we własnym imieniu wniosek 

o wprowadzenie na terenie Rzeczypospolitej Polskiej stanu klęski żywiołowej. 
Uzasadnienie

Zgodnie art. 63 Konstytucji RP przysługuje mi, jako obywatelowi RP, prawo składania petycji, wniosków i skarg w interesie publicznym i własnym do organów władzy publicznej w związku z wykonywanymi przez nie zadaniami z zakresu administracji publicznej.

Wiem, że na podstawie art. 228 Konstytucji RP w sytuacjach szczególnych zagrożeń, jeżeli zwykłe środki konstytucyjne są niewystarczające, może zostać wprowadzony odpowiedni stan nadzwyczajny: stan wojenny, stan wyjątkowy lub stan klęski żywiołowej. Stan nadzwyczajny może być wprowadzony tylko na podstawie ustawy, w drodze rozporządzenia, które podlega dodatkowemu podaniu do publicznej wiadomości. Zasady działania organów władzy publicznej oraz zakres, w jakim mogą zostać ograniczone wolności i prawa człowieka i obywatela w czasie poszczególnych stanów nadzwyczajnych, określa ustawa.

Na terenie Polski od kilku tygodni mamy do czynienia z masowym występowaniem choroby zakaźnej ludzi, tj. choroby COVID-19 wywołanej koronawirusem SARS-CoV-2. Oznacza to moim zdaniem, że wyczerpane są znamiona katastrofy naturalnej stanowiącej jedną z postaci klęski żywiołowej, zgodnie z art. 3 ust 1 pkt. 2 ustawy z dnia 18 kwietnia 2002 r. o stanie klęski żywiołowej.

Całokształt działań podejmowanych przez rząd od 2 marca br. w mojej ocenie wskazuje na to, że faktycznie Polska znalazła się w stanie nadzwyczajnym, nie usankcjonowanym do tej pory zgodnie z Konstytucją RP odpowiednim aktem prawnym. Uchwalanie przez Sejm i Senat ustaw zmieniających funkcjonowanie państwa oraz sytuację obywateli w przyspieszonym trybie, wchodzących w życie w krótkim czasie, a także wydawanie mocą rozporządzeń przepisów ograniczających konstytucyjnie gwarantowane prawa i wolności obywatelskie, nawet szerzej niż w stanie klęski żywiołowej, dowodzi, że zwykłe środki konstytucyjne stały się niewystarczające. 

Ponadto, uważam za niemożliwe przeprowadzenie wyborów Prezydenta RP w  trybie głosowania korespondencyjnego w sytuacji nadzwyczajnej, w jakiej wszyscy się znajdujemy, z uwagi na realne zagrożenie naszego życia i zdrowia, a także nieuchronne naruszenie konstytucyjnych wymogów ich powszechności, równości, tajności i bezpośredniości.

Zważywszy, że stan klęski żywiołowej Rada Ministrów może wprowadzić rozporządzeniem również z własnej inicjatywy, na podstawie art. 5 ust 1 ww. ustawy o stanie klęski żywiołowej, niniejszy wniosek do Rady Ministrów uznaję za  uzasadniony, zarówno co do jego przedmiotu (art. 241 KPA), jak i właściwości organu (art. 242 KPA), w szczególności w celu lepszego zaspokajania potrzeb ludności i wzmocnienia praworządności.
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